

# 118 - ZŠ Liberec

## Husova 142/44



Základní škola v Liberci na ulici Husově se nachází v oblasti starší zástavby na ulici Husově v úseku mezi křižovatkami s ulicí Klášterní a ulicí Chelčického. Ulice Husova je jednou z důležitých komunikací základního komunikačního systému města. Na ulici je kromě posuzované základní školy situována i Krajská nemocnice Liberec. V její bezprostřední blízkosti se nachází Technická univerzita Liberec. Po ulici Husově je rovněž nasměrována dopravním značením doprava z centra města Liberce do Jablonce nad Nisou.

Hlavní problémy stavebního uspořádání ulice Husovy a nevhodného tvaru její křižovatky s ulicí Klášterní byly vyřešeny již v roce 1994. Na přechodech přes ulici Husovu byly zřízeny dělící a ochranné ostrůvky pro ochranu chodců. V místě, kde se ulice Husova stává vedlejší silnicí a hlavní pokračuje po ulici Klášterní, byly provedeny vysazené chodníkové plochy (oboustranné), které mají lépe zdůraznit vedení hlavní silnice. Vchod do školy je od silnice oddělen zábradlím po celé délce mezi oběma přechody. Všechna tato opatření v době posudku dobře slouží již téměř 15 let.



Řidiči jsou na zvýšenou přítomnost dětí v okolí školy upozorněni DZ A12 Děti při příjezdu po ulici Klášterní a na ulici Husově ve směru od Technické univerzity Liberec. Upozornění na děti však schází z ulice Vítězné. (Obr. 2) Vlastní přechody jsou označeny značkou DZ IP 6 Přechod pro chodce. Tato značka na ulici Klášterní však zaniká za přerostlou zelení. (Obr. 4).

Dalšími nejvýznamnějšími riziky jsou v září 2009 dokumentované přerostlá zeleň na středních dělících ostrůvcích na ulici Husově a scházející přechod pro chodce přes ulici Hálkovu v křižovatce ulice Husovy s ulicí Hálkovou.

### Rizika

Zvýšené riziko střetu dětí s průjezdnou motorovou dopravou vzhledem k neexistenci přechodu pro chodce v křižovatce Husova, Hálkova přes ulici Hálkovu.

Zvýšené riziko střetu dětí s průjezdnou motorovou dopravou vzhledem k chybějícímu upozornění na jejich zvýšenou přítomnost na ulici Vítězné před křižovatkou s ulicí Husovou.

Zvýšené riziko střetu dětí s průjezdnou motorovou dopravou vzhledem k přerostlé zeleni zakrývající značku přechod pro chodce na ulici Klášterní a potenciálně zakrývající menší dítě jdoucí samostatně přes střední dělící ostrůvek na ulici Husově.

### Doporučení

Vybudovat přechod pro chodce v křižovatce ulic Husova, Hálkova přes ulici Hálkovu.

Doplnit dopravní značku A12 Děti na ulici Vítězné před křižovatkou s ulicí Husovou.

Zlepšit údržbu zeleně v bezprostředním okolí školy vzhledem k udržování rozhledových polí řidičů i chodců a viditelnosti dopravního značení.

